



## Народный календарь на ноябрь месяц

Ноябрь – грудень, листопад, листовей, листочный, листоной, ледень, полузимник, ледостав, свадебник, ворота зимы, запевка зимы.

Ноябрь одиннадцатый месяц в году, последний месяц осени. Ноябрь всегда богат на ярмарки и базары. Главная ярмарка обычно устраивается в день Святой великомученицы Параскевы, которую в народе называют Пятницей. В этот день не только устраивали большие торги, но и

веселились, активное участие принимали скоморохи, шарманщики, вожак с медведями. В Древней Руси ноябрь называли грудень, от слова «груда» — земля в ноябре подмерзала и превращалась в груды, но снега еще не было. Также в ноябре играли много свадеб, отсюда и название ноября – свадебник. Деревья в ноябре сбрасывают последние листья и отрываются ворота зиме-матушке. Ноябрь самый туманный месяц в году. Ноябрьские ночи до снега, самые темные ночи в году. В ноябре все больше заморозков, бывают и морозы, но и оттепели в ноябре не редкость.

## Месяц физики и математики

По традиции ноябрь – месяц физики и математики. В этом году в каждом классе прошли конкурсы и викторины. А мы вам предлагаем познакомиться с УМНЫМ ДОМОМ.

### «УМНЫЙ ДОМ»

«Умный дом» – это мечта, пожалуй, каждого человека, который любит комфорт и уют. Конструкция умного дома рассчитана на то, что большинство функций, которые выполняют в обычном доме вручную, будет производиться автоматически при помощи электрики. Осуществить весь этот процесс, можно при помощи лишь одного пульта. Не правда ли удобно? Пульт будет выступать не привычное для всех пластмассовое устройство, а сенсорный монитор, на котором вы сможете осуществлять регулировку различных функций. К ним можно отнести, контроль за безопасностью, (автоматически открывать или закрывать ворота, включать систему видеонаблюдения, сигнализацию и другое), мультимедиа, включать музыку, видео и другую технику, которая у вас присутствует.

Большим плюсом является то, что система «Умный дом» – это не только удобность и практичность, но и это ещё к тому же, и безопасность. Ведь «Умный дом» способен управлять даже пожарной системой. Покидая свой дом, вам даже не стоит волноваться, ведь ваш дом по факту никогда не пустой. Лишь представьте насколько удобно иметь в доме подобную систему, которая даже умеет осуществлять терморегуляцию в те моменты, где она действительно необходима. А говорить о таких пустяках, как регулирование света и вовсе не стоит – это и так ясно. Конечно, это удовольствие не из дешёвых. Но как ни странно, это в короткие сроки окупается, ведь в процессе эксплуатации система «Умный дом» не позволит вам оставлять где-либо надолго свет, музыку и т.д. В итоге вы сами заметите, что вы всё меньше и меньше платите за коммунальные услуги. Как видите, результат налицо.

Большим плюсом является тот факт, что устанавливается «Умный дом» довольно просто. Во время ремонта специалисты немного переделают ваши привычные элементы интерьера (шторы и другое). В них будет вмонтирован электрический привод. Очень часто в подобные вещи устанавливают датчики, благодаря которым шторы или другие предметы могут реагировать на свет и на погоду. После этого раннее неживой элемент станет вашим послушным слугой, выполняющим ваши команды. Система «Умный дом» - это кусочек будущего, который вы можете увидеть своими глазами и ощутить все его блага.

Вверху описана лишь маленькая частичка того, что действительно может устройство.

Дмитриева Е.

## ДЕНЬ МАТЕРИ



В нашей стране день матери считается молодым праздником. Только недавно он начал приживаться у нас. И это правильно, во всех странах мира празднуют этот праздник, чего не скажешь о международном женском дне. Ведь мама – самый

важный человек в нашей жизни. Становясь матерью, женщина раскрывает себя. Нежность, забота и ласка к своему ребенку становятся неотъемлемыми чертами их жизни. Именно в этот день они принимают поздравления с днем матери.

История происхождения такого праздника, как День матери, необходимо искать в празднике весны, который происходил в античной Греции и посвящался жителями этой страны богине Рее – матери всех богов.

Официальное объяснение этого праздника таково: «День матери» отвечает лучшим традициям отношения россиян к материнству, объединяет российское общество на идеях добра и почитания женщины-Матери. Иногда уточняют: существует Женский праздник 8 Марта. Женский вообще, он не подчеркивает почетное звание матери.

День матери еще не имеет установившихся традиций, в семейном кругу его мало кто отмечает. Но, надеемся, что со временем значение этого дня возрастет, потому что по смыслу и содержанию это самый святой праздник.

В нашей школе также не обошли вниманием этот замечательный праздник. В 5-х классах провели конкурс сочинений, посвященных самым любимым и родным – мамам. Ребята начальных классов нарисовали своих мам, а в музыкальной школе провели концерт, посвященный мамам. Среди учащихся школы с 1 по 11 классы прошёл конкурс стихов. Ребята приняли активное участие в конкурсе, каждый

участник получил грамоту, за творческое отношение к прочтению стихотворений о мамах. Как хочется, чтобы таких праздников было больше, ведь они объединяют детей и родителей, доставляют много радости и создают дружескую атмосферу.



## Спортивная жизнь

Кубок памяти Малькова С.И.



28 ноября в селе Домашка прошли соревнования по волейболу среди мужских команд посвящённые памяти бывшего директора ПУ-43 С.И.Малькова. Турнир организовал сын Григорий.

В соревнованиях приняли участие 6 команд: ГБОУ

СОШ с.Домашка, Домашка-1, Домашка-2, г.Нефтегорск, с.Утёвка Нефтегорского района и п.Просвет Волжского района. Участников приветствовали заместитель главы м.р.Кинельский А.В.Есипов, депутат собрания представителей с. п.Домашка В.Н.Мокшина и сын Григорий Мальков. Они пожелали командам честной борьбы и победы.

Игры сначала прошли в группах, а потом четыре команды боролись в финале. 3-место-заняла Домашка-2(капитан Курочкин Дмитрий), 2-место-г.Нефтегорск(капитан Пономарёв Максим). Кубок достался команде с.Утёвка(капитан Водопьянов Дмитрий).

Каждый участник получил памятный подарок. Команды –призёры получили медали и грамоты. В соревнованиях были награждены:

- самый молодой игрок- Макаров Никита с.Утёвка;
- лучший разыгрывающий- Петросян Давид г.Нефтегорск;
- лучший нападающий- Раннев Сергей с.Домашка;
- лучший игрок- Бердников Алексей с.Утёвка.

### «Спорт против наркотиков».

29 ноября в с.Утёвка Нефтегорского района прошли соревнования по волейболу среди женских команд «Спорт против наркотиков». В соревнованиях приняли участие 5 команд: с.Утёвка, «Раскат» г.Нефтегорск, ГБОУ СОШ с.Домашка, с.Домашка и п.Октябрьский. Игры прошли по кругу. Каждая команда боролась за победу. По результатам всех встреч 3-место с.Домашка-капитан Богдасарян Юлия, 2-место-п.Октябрьский-капитан Сумина Аня, победу одержали хозяйки турнира из с.Утёвки.

Команды были награждены грамотами, кубками и медалями.

### Мини-футбол

30 ноября на МТЛ «Арене» прошёл финал областных соревнований по мини-футболу среди девочек в рамках проекта «Мини-футбол в школу». Команда девочек 2004-2005 г.р.из ГБОУ СОШ с. Домашка, пройдя три отборочных этапа, приняла участие в финале. Наша команда стала бронзовым призёром соревнований. Поздравляем наших девчонок: Борисову Настю, Мищенкову Юлию, Шаповаленко Машу, Терещенкову Настю, Василькину Дашу, Андрееву Иру, Мищенкову Дашу. Желаем им дальнейших побед.



Тренер –преподаватель Курочкина О.Ф.

## Осенние посиделки



28 октября в среднем звене состоялся праздник «Осенние посиделки», который подготовили и провели учащиеся 5 «б» класса.

Гостей радушно встречали хозяйин и хозяйка праздника с самоваром, с чаем, с частушками.

Они рассказывали об обрядах и традициях нашего народа, которые проходили по осени, после сбора урожая.

Для участников праздника были организованы весёлые и задорные конкурсы. Такие как: королева осени ( победила Евстигнеева Т.), музыкальный ( победитель-Синицин Р.), спортивный (победитель-Блохин М.), интеллектуальный (победу одержал- 5 «а» класс).

На этот праздник были приглашены учащиеся 10 класса, которые агитировали учащихся 5-х классов в детскую организацию «Росток». Они рассказали о работе этой организации, о её целях и задачах. В свою очередь пятиклассники торжественно поклялись любить и охранять, созидать и приумножать природные богатства своего края.

Куликова Т.В

